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B nacrosieil crtatbe CTaBUTCS BOIPOC O CYIIECTBOBAHUU B MPUPOJIE HATYpPaTbHBIX
eVHMII MacChl, UIMHBl M BPEMEHU W Mpeijaraercs ero pemieHue. K Borpocy OTbhICKaHUS
HATYpaJIbHBIX €IWHUI] B MpOUUIOM oOpamanuck MHorue ¢usuku. CBOE pelleHue 3Toro
Bompoca npenoctaBuiu upnanackuid pusuk k. Cronu u Hemenkuit puzuk M. [1nank. ABTop
HACTOALIECH CTaTbU MPEAOCTaBIsIET CBOE COOCTBEHHOE pEHICHHE 3TOil MpoOiemMbl. ABTOP
CUMTaeT, YTO €ro pelleHue NpoOJeMbl HATYpPaIbHBIX €IUHUI] SBISIETCS IMOJHBIM H

OKOHYATCJIIbHBIM U CHUMACT 3TOT BOIIPOC C IMOBCCTKU THA.

The present article raises the question of the existence in nature of natural units of mass,
length and time, and proposes its solution. In the past, many physicists have addressed the
problem of finding natural units. His solution to this question was provided by Irish physicist
G. J. Stoney and German physicist M. Planck. The author of this article provides his own
solution to this problem. The author believes that his solution of the problem of natural units is

complete and final and removes this question from the agenda.

Msb1 B 1enax M3MEpEHHUs MOJIb3YeMCsl Pa3IMUYHBIMU CHUCTEMaMHU €AMHUI] U3MEpPEHUS.
Opnoit u3 takux cuctem sipnsietcss CU. CU Haunbonee pacnpocTpaH€HHas B HACTOAIIEE BpPEeMs

CUCTCMa CANHUL USMCPCHU. B CU B xauectBe CAUHUIL USMCPCHUS ITPUHATHI CAUHUIA AJIMHBI
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METp, MacChl — KUJIOTPaMM, BPEMEHU — CEKYHAa. DTU «OYEIOBEUCHHbBIE» €IUHUIIBI U3MEPEHHUS,
BbIOpaHHBIE JIIOJABMU CIIy4alHbIM 00pa3oM. BcTaér Bompoc: «A CyIIeCTBYIOT JIM B caMoOM
IIPUPOJIE HATypallbHbIE €IUHUIIbI JJIMHBI, MAacChl U BpeMEHU. Eciii CylecTBYIOT, TO Kak HX
HaiTu»? HaBepHoe, HUKTO HE COMHEBAETCS, YTO HATYPAJIbHOW EIMHMIICH 3JIEKTPUYECTBa,
ABJIIETCS SJIEMEHTAPHBIN 3aps]l, 3aps] MIEKTPOHA, a caM IEKTPOH SBJSETCS MaTepHUaIbHBIM
HOCHUTEJIEM, 3TAJOHOM E€IUHMIIBI JIEKTpUYECTBA. A MOXET B NPUPOJE €CTh U MaTepUaJIbHbIE
HOCHTEJIH, 3TAJOHBI U JUUIsl HATYPaJIbHBIX €AUHUIL JUIMHBI, MAacChl U BpeMEHU. bblo 06l 310p0OBO
HalTH uX. 3aa49y OTHICKaHUS HATYPAIBbHBIX €AUHUI] CTABWIM Nepes] COO00H (U3UKU TPOILIOTO.
MosHO Ha3BaTh UMeHa upinanackoro ¢usmka /[x. Cronn m Hemenkoro ¢usuka M. Ilnanka.
CBo¢€ permreHre 3TOro BOMpoca mpeAaocTaBuin upnanackuii ¢pusuk Jx. Croru B 1874 (1881,
nyonukaius) rogy u Hemenkui puszuk M. [lnank B 1899 (1901, yrounenue) roay. Halinennsie
MMHU PEIICHUs] BeCbMa OJM3KH, OJTHOTO TMOPsAKA M OTIWYAIOTCS TOJIBKO HAa MHOXHTeNnb 11,7 —
IUTAHKOBCKUE BEIMYMHBI KpyIHEee. DTH PEHICHHs OCTaINCh He BocTpeOOBaHHBIMH. OHH He
MOJIYYMIM BECKOTO M yOEOUTENbHOTO JIOTUYECKOIO 3aBEPILIEHUS M IMPAKTHYECKOIO

MMOATBCPIKACHU.

B ((TeOpI/II/I HpI/IpOI[BI» OPUBOAUTCA aJIOPUTM OTBICKAHUA HATYPAJIbHBIX CIWHHI MACCHhI,

JuHbBI 1 Bpemenu (M, |, t).

I'mmore3a. B MPUPOJE CYLIECTBYIOT HaTypaabHble €IUHHULIBI MACCHI, JIUHBI U BDEMEHH.

B npennosnoxkenun cymecTBOBaHUS TaKUX HAaTypalbHbBIX (MPUPOIHBIX) €IUHUL, 3aICHIBAETCS

HX CBA3b C COOTBCTCTBYIOIIMMHU CAMHUITAMUA CH:

1m=qkg 1kg=q1m
1l=pm (1) wm Im=ptl. n
1t=rs 1s=r"1
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B stux 3amucsx, paBeHctBax (g, P, I) — 4nuciIOBbIe KOXPPHUIMEHTHI CBA3U (TIEPEX0/1a) MEKIY

€JIMHUIIAaMU HaTypaibHOU cuctembl U CHU.

YToyHeHus. Mbl TOBOPHM O (PM3UYECKOI BeMTUYMHE Macce M €€ KOHKPETHBIX MPOSIBICHHUIX U
enuHHMIAX: 0 Macce B 1 Kg (kuiorpamm) u o Macce B 1 m (HarypasibHasi, IPUPO/IHAS SAMHUIIA
Macchl). Mbl roBOpuUM 00 ATaIOHE €JUHUIBI MacChl B 1 KMJIOrpaMM, IPEICTaBICHHOM B BUE
IUTATUHOBO-UPHUIMEBON TUPH, KOTOpash XpaHUTCA B nanare MeXIyHapoAHOro OOpo Mep U

BecoB B Cespe 0:1u3 [lapuka. Ckopo (U3HKH OT 3TOT0 OTKAXKYTCA.

Mgl roBopuM 0 (pU3NUECKON BEIMYMHE AJMHA U €€ KOHKPETHBIX MPOSBICHUSIX U €IUHUIIAX: O
amuHe B 1 m (metp) u o aune B 1 | (HaTypanbHas, mpupoaHas eJuHAIA [UTHHBI). Mbl TOBOpUM
00 3TajmoHe €AMHHULBI JUIMHBI B | MeTp, Mpe[CTaBIEHHOM B BUJE PACCTOSHUS MEXIY IBYMS
pHCKaMH Ha IUIATHHOBO-UPUIMEBOW JiMHelke (oOpasiie), KOTOpas XpaHHTCS B [ajare
Mexnynaponnoro 6wopo mep u BecoB B CeBpe Onmu3 Ilapmwxka. Ceifuac usuku oT 3TOrO

OTKa3aJIuChb.

Mgl roBOpUM 0 (hU3MYECKON BEIMYHMHE BPEMEHHU M €T0 KOHKPETHBIX MPOSIBICHHUSIX U eIMHHUIIAX
0 BpeMeHH B 1 S (cexyHza) u 0 BpeMeHu B 1 t (HaTypanpHas, npupoHas eIMHUIA BPEMEHN).
EcTb 3TanoH enuHuipl BpeMeHH ceKyHAbl. [IpocThIMU cliOBaMH €ro He ONUUIENIb. JTO yKe

BC€CbMa CJIOXKHasa (1)I/I3I/I‘-ICCK351 YCTaHOBKa.

B npupone Toke €cTh CBOM 3TalOH JUIMHBI, Macchl M BpeMmeHH. Kak nokasaHo B «Teopum
[Tpupoas» aBTOpa U 3TO ClEAyeT cKa3aTh (3a0eras HECKOJIbKO BHEPEM), UTO TAKUM ITAJIOHOM
apnsiercs kpynuua mMatepun (KM) — MuHuManbHas sneMmeHTapHas yactuna (O4) B mpupose.

O61en3BecTHbIMU DY ABIAIOTCSA HEUTPOH, TPOTOH, AMEKTPOH U PSA JIp.
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B mnpeamonoxenun (rumnoresa) CyIIECTBOBaHMS TAaKHX HATYPAIbHBIX (IPUPOIHBIX)
€IMHHUII, ONPEACIAIOTCS (MBI MOXKEM OIPEIENUTh) Yepe3 HUX Takue TpU (yHIaMECHTAIbHbBIC

(1)I/I3I/IIICCKI/IC BCJIMYWHBI.

1) wmakcumanbHas ckopocTb B npupoae, MVN (ckopocTh cBeTa B BaKyyMe 110 TEPMHUHOJIOTUU
cospemennoii pusuxu): MVN = [/t),
2) rpaBuTanMoHHas BeauunHa Beenennoit, GVU (rpaBuTanuoHHas mocrosiHaas HeroToHa 1mo

Tepmunoorny cospemennoii gpusuxu): GVU = 13 m™1 s72),

3) wmarypaneueii umnyiase, MNU: MNU = m * MVN = ml/t (8 Teopun cospemenno

(GU3UKH HEeT TaKoW O(UIINATBLHON BETMYHHBI).

[IpencTaBuM 3TH ONpEEIICHUS B BUJE ONPEACISAIONINX PABEHCTB (TOKIECTB) B OJIHON CHCTEME:

( MVNEl—lzlizlmzll
1t t [t] t
_ 1B B [ _ 13
Ve e sl e =S e = e @
\ MNUzwzll*mzlmzll*—m
1t t [t] t

OTHOCcHUTENbHO OOO3HAYEHUH B MPEACTABICHHON BBIIE CHCTEME OIPEeIIONIX
TOXKJECTB CIIEJyeT CHelaTh HECKOJIbKO TOACHEHMH. B  93Tol cucreMe omnpeneneHsl
byHaaMeHTanbHble (PU3NYECKHE BEIMYUHBI, CTOSIME B TOXJECTBax ciieBa. OHU ONpe/ieneHbl
yepe3 GU3NUECKre BEIMYMHBI, IPEICTABISAIONINE COOON HaTypalbHbIe €MHULIBI MACCHI, JUTUHBI
u Bpemenu (M, I, t). Kak 310 mpunsTo B Merponorud u B (U3MKe eAMHHIA (HH3HICCKON
BEJIMYMHBI TaKXe TNpeAcTaBIseT co00il OIHOPOJIHYIO (HU3MYECKYIO0 BEIMYMHY, KOTOpas
o0o03HauaeTcs TeM K€ CHMBOJIOM, YTO W caMa (pU3UYecKas BETUYMHA, HO 3aKIIOYEHHAS B

KBaJ[paTHbIe CKOOKHM WJIM B NpSIMOM (HE KYpCHBHOM) M300pakeHuu.. Hampumep: ecim m —
du3nyeckas BeNMUMHA Macchl, TO [M] mam M 0603HAYAIOT EAMHHUITY 3TOH (DU3MUECKOIL
BEIMYMHBI. Tak Kak Mbl BelIEM peub O €IMHHUIAX HATYypaJbHBIX BEIUYMH, TO MOHSITHO, YTO

HMCIOT MCCTO pPaBCHCTBA (TO)K,I[CCTB&)I
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m=1[m]=1m
l=1[l]=11
t=1[t]=1t

Hcnonb3yto cootHomenust (1) u (1') mepeiiaém c cucreme paBeHCTB (2) k enuaunam CU:

MYN=l=Pm-2m
t TS r S
3 3 3 3

mxt2 (qgkg)*(r s)? q*T2 kgxs?'
lxm m)x*(q k *g Mk
MNU = — (pm)+(qkg) __ pxq mxkg

t (rs) T r s

OTHOCUTENBHO YUCTOBBIX KO3 duimentoB npu eaunuinax CHU B mpaBoit yactu paBeHCTB (2')

ACJIAaCTCA CICAYIOIICE IPCAIIOJIOKCHHUE!

-~

b= ¢ =299792458
P =G =66740810" "

qxr
|

|29 = o = 7,297 352 5664 x 10~

[MousiTHO, uTo BemuuHk (¢, G, @) — 310 yncnoBbie 3HaueHus B CU pyHIaMeHTa IbHBIX
bu3NYECKUX BEJIMYUH CKOPOCTH CBETa B BaKyyMe, IPaBUTAIMOHHON MOCTOSHHOW HbroTOHA U
MOCTOSIHHOM TOHKOM CTPYKTyphl. UTO KacaeTcsi NepBbIX JBYX CTPOK 3TOH CHCTEMBI U
MEPBUYHOI cucTeMbI (2'), TO MPEANOI0KEHHUS O 3HAYSHHUSIX BhIpaKEHUH KOI(PPUIIMEHTOB CBS3H
HanpamuBaluCh Kak Obl camMHu cOOOM, €CTeCTBEHHbIM 00pa3oM. A 4YTO KacaeTcs TpeTheil
CTPOKH C OIpPENENSIONMM TOXIECTBOM Ui 3J€MEHTapHOIO HMITYJbCa, TO 3TOT BBIOOD
3HAUEHUS BBIPAKEHUSI KOA((UIIMEHTOB SBISETCS MPOCTO aBTOPCKOM aoraakoil. CrneiacTBus u
BBIBO/IbI, K KOTOPBIM MPHUBEJIO 3TO MPEANOI0KEHUS], MOJTBEPAMIN MPABUIBHOCTh U BEPHOCTh

9TOr'0 NpCAIIOJIOKCHUS.

Urak, nnia onpenenenus ko3G(UIMEHTOB CBSA3M U B JalbHEWIIEM HaXO0XKJIEHUS HaTypaJlbHbIX
€MHMI] MaccChl, JUIMHBI U BPEMEHHU, HaM OCTAE€TCsl PEIIUTh CUCTEMY TPEX IPOOHO-THHEHHBIX

ypaBHEHHIA ¢ TpeMst Heu3BecTHbIMH ((, P, I)
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(E=¢
| r
3
4q€r2=6- (3)
.

r

Pemenwne 3ToM cucTEMEBI HE MMpEaACTaBIIACT pr,Z[HOCTeﬁ, OHO ClICaAyrouee:

q=ax*c?! q = 2,434 134 8062 « 10711
=q*G*c 3um{p=1,807 5679352 % 10738, (4)
r=ax*Gx*c* r = 6,029 397 6282 * 1074

=

Jiist 0OpaTHBIX BETHYMH OyIyT CIEAYIONIME COOTHOIICHUS U 3HAYCHUS:

-1

g l=alxc q~' =4,108 2359016 * 10™°
pl=a %G 1xcdum{p !t =55322955254 «10%7. (4)
ri=alxG1xct r~1 = 1,658 540 4740 = 10*°

I/ITaK, Mbl OTBICKAJIM, HallJIW, OHNPCACININ CHUCTCMY HATYpPaJbHbLIX CAWHUI MAacCCHI,

JutiHel 1 Bpemern (M, |, t) uepes equnamnsr CU:

m = 2,434 134 8062 « 10~ 11 kg
[ =1,807 567 9352« 10738 m . (®)
t =6,029397 6282+ 10™*" s

Enunuiet CU macest (1 Kg), amussr (1 m) u Bpemenu (1 S) depes HaTypaibHbIE

€IMHUIIBI MAcChl, JUIMHBI ¥ BpeMeru (M, |, t) OyayT BeipakaThes CISAYIOMIMM 00pa3oM:

1kg = 4,108 2359016 * 101 m
1m = 55322955254 % 10371 . (5)
1s =1,658 5404740 = 10*° t

OTUM MBI ONpPEACIUIN HATypajJbHYIO CHUCTEMY E€IWUHUI[ MAacChl, JJIUHBI U BPEMEHHU,
CHCTEMY €IMHHI] MPUPOAbI. Mbl HAIIUIM HATYpaJIbHbIC €IUHULIBI MACChl, JUIMHBI U BPEMEHU U
ykazanmu ux CBiA3b ¢ eauHunmamu  CHM  mocpencTBoM  OJTHO3HAYHO — OMNpeerEHHBIX
ko3 dunuentoB cesa3u (4, p, r). Ho xak onm cymectByroT B mpupoae? OHH ke HE MOTYT
CYyILIECTBOBAaTh caMH MO cebe 0e3 MaTepuaJbHOrO0 HOCUTENs, KaKk U BCE B MpHUpojAe. OTH

CAWHNIBI HCIIPEMCHHO JOJIXKHBI OBITH CBOMCTBAMHM HCKOTOPOro MaTrcpHaJIbHOT'O HOCHUTCIIA.

6
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Camo co0oii HampamuBaeTcsi AalbHEHIIee Halle IEHCTBUE, CBS3aHHOE C IMOUCKOM TaKOTO
marepuasibHoro Hocutenst. Cynst no 3HaueHus (5) HalJIGHHBIX HATYPaIbHBIX €AMHUIL MAacChl H
JUIMHBI, TaKUM MaTepUAIbHBIM HOCHUTEJIEM JOJDKHA OBITh HEKas MaTepuaibHas 4acTHIa —
MUHHUMaJIbHAs 3iemMeHTapHas dactuna (OY). Hazosém takyro DY kpynuueir matepuu (KM).
Wtak, kpynuia MaTepuu J0JKHA UMETh CBOMMH XapaKTEPUCTUKAMU HATypajbHbIE €IMHUIIBI
Macchl M JUIMHBI, UX 3HAYEHMs IPEICTaBIeHbl B cucTteMe paBeHCTB (5). Hacuér nnmHbl ecTh
TOJIbKO OJWH BapuUaHT — HaTypajlbHas €IUHULA JJIUHBl €CThb HE YTO MHOE, KaK JhaMeTp
Kpynuuel marepud. Ho BOT Hacuér BpeMeHHM, HATypalbHOM EIMHHIIBI BPEMEHHU 3arBO3JIKa.
Ecnu macca u anuHa MoryT ObITh XapakTepucTukamu KM, 4To HE BBI3BIBAET y HAC HUKAKUX
COMHEHHH, TO BpeMs, HaTypalbHas €JMHHIIA BPEMEHU HUKAaK HE MOXXET OBITh BHYTPEHHEH
xapakrepuctukoit KM. Bpems — 3To ckopee Bcero (a MMEHHO Tak OHO U €CTh Ha caMoM Jeie!)
(dyHIaMEeHTaJIbHOE CBOWCTBO CaMOM IIPUPO/IbI, IPUCYIIEE BCEM TEIaM IPUPObI, B TOM YHUCIIE U
Kpymulie Matepuu. BpeMs — 3To BHElIHee CBOMCTBO MO OTHOIICHUIO K KPYIULIE MaTepUH, 3TO
BceoO1ee, riaodanpHoe, (yHIaMEHTaIbHOE CBOHCTBO Beel Mmpupoibl. Ho 3T0 CBOKCTBO B BUIY
€ro BCEOOIIHOCTH MPHHAIIC)KUT U CaMOW KpPYNHIE MAaTepUUd U B TaKOM CMBICIIE SBIISCTCS

HEOThEMIIEMBIM CBOMCTBOM caMoit KM, Hapsiy ¢ Maccoil U JJIMHOM.

Hacrano Bpemst 00paTuTh mpHcTalbHOE BHUMaHHE Ha (u3nueckyro BenuuuHy (DB)

lxm

snementapuoro umnyinsea: MNU =

Ecmu m u | — 10 mMacca u guamerp (AnMHA) — XapaKTEPUCTHKUA CAMOW KPYIHUI[BI
matepun (KM), To ®B snemenTapHoro ummyibca ectb 3yieMeHTapHblil umnyiasc KM. ©B
aneMeHTapHbli ummynbc KM mpuoOperaeT MmaTepHalibHOE COACp)KaHHUE, MaTepUuaaIbHOE
obocHoBaHue. B HaTypalbHOW cuUcTeMe €AMHUI] €ro 4YHuciioBoe 3HaueHue paBHo 1. B CH,

COTJIaCHO Hallei THUIIOTE3EC, €0 YNCJIOBOC 3HAYCHHUEC PABHO MMOCTOSSHHOM TOHKOM CTPYKTYPHEIL.

B 3akmrouyenue npeaoCTaBuM O606I.I.ICHHYIO TaGJ’II/II_Iy HaTypaJIbHBIX CAUHUI] MACChl, NJIWHbI U

BpeMeHH, T1e nanbl enuauibl k. Ctonn, M. [1nanka u P. KOcymnoga.
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HaunmenoBanue Jx. Ctonn M. Ilnank P. FOcynos
macca (kQ) 1,859 * 107° 2,176 x 1078 2,434 10711
qumaaa (M) 1,381 » 1073¢ 1,616 * 1073° 1,808 x 10738
Bpems (S) 4,605 * 1074° 5,391 * 10~%* 6,029 * 10747
OrHolleHUe K €IUHUIAM 1 a %5 =117 (6,525)71 * ¢®>
Jx. CtoHn = 1,309 x 1072
OO6paTHOE OTHOIIICHUE 1 8,542 * 102 76,382

OtmeTnM, 4TO YUCIIOBOE 3HAUYCHUE 6,525, BcTpeuatomieecs B 4-0i rpade ecTh YMCIOBOE

lpxm

o . — D _

3HaYeHHe PU3NUECKON BETHUMHBI INTAHKOBCKUN UMITYJIbC: M P~ = 6,525
P S

m kg

Ha sTom creayer 3aKOHYUTH MMOBECTBOBAHME O HATypPalbHBIX €IMHHUIAX, HO Pa3rOBOP
Oyznet npoaosKeH. MBIl IOJDKHBI OWTH Jajbllle U JOWTH JO CYTH, a CYThIO BCEro B MPHUPOE
ABIIseTCS MaTepus. Beipaxkato OiarogapHocTs BHYKY MakcuMy 3a mporyJikd Ha mpupoje. Bo
BpEMs 3TUX MPOTYJIOK XOPOIIO AyMajoCh O MpHUpOJEe, U 00 €€ yCTpOWCTBE Ha IIAHKOBCKOM

MacmTade ObITHA.
Jluteparypa

Teopus IMpuponsr: http://vixra.org/author/robert yusupov (Homepa crareit: 2, 37, 21, 51, 25,

39,31, 24,15,1,52-70, ...).
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